
Нуклеиновые  
кислоты



Функции  нуклеиновых 
кислот.
•Хранение и передача 
наследственной 
информации.



История открытия 
нуклеиновых кислот.





Нобелевские 
лауреаты
 Ф. Крик   и  Дж. 
Уотсон   
1962 г.



•1)…….. – она двойная 
•И строеньем не простая.
•Мономер–2)…………,
•Из трех штучек состоит
•За азотным основаньем
•Как в строю – вот красота.
•Углевод -3)……………,
•Фосфорная кислота.
•Есть четыре основанья,
•Мы запомним их названья:
4)……….. + гуанин,
•А тимин + 5)…………..



•ДНК – она двойная 
•И строеньем не простая.
•Мономер–нуклеотид,
•Из трех штучек состоит
•За азотным основаньем
•Как в строю – вот красота.
•Углевод- дезоксирибоза,
•Фосфорная кислота.
•Есть четыре основанья,
•Мы запомним их 
названья:
•Цитозин + гуанин,
•А тимин + аденин.







Цепь ДНК. Нуклеотиды одной цепи 
ДНК соединяются ковалентными 
связями. 











Две цепи ДНК соединяются между 
собой водородными связями.



Задачи ЕГЭ 2020 на ДНК и РНК



Синтезировать матричную 
цепь ДНК если 
смысловая несет 

последовательность:

5- А-Г-Ц-Ц-Т-А-Т-А-Ц-А-Г-Т-Ц-
Г-3



Синтезировать 
матричную цепь ДНК 
если смысловая несет 
последовательность:

5- А-Г-Ц-Ц-Т-А-Т-А-Ц-А-Г-Т-Ц-
Г-3

3-Т-Ц-Г-Г-А-Т-А-Т-Г-Т-Ц-А-Г-Ц-5



 

1.В молекуле ДНК количество 
нуклеотидов с цитозином составляет 
40% или 400 нуклеотидов. Найти 
остальные нуклеотиды.



 

1.В молекуле ДНК количество 
нуклеотидов с цитозином составляет 
40% или 400 нуклеотидов. Найти 
остальные нуклеотиды.
По правилу Чаргаффа: А=Т, Г=Ц
Находим Ц=Г=40%=400
Тогда  А=Т=10%=100





Чем  отличается  РНК от 
ДНК ?

1)РНК одноцепочечна.
2)РНК содержит сахар рибозу.
3)РНК вместо тимина  содержит 
урацил.





Нуклеотид РНК 



Построить матричнуюцепь  
ДНК.
Построить  цепь РНК  на 
матрице ДНК.

5-А-А-Т-Ц-Г-Т-Ц-Ц-Г-А-Т-Г-А-Т-А-Г-Ц-Г-Ц-Ц-3







АТФ







АТФ-аденозинтрифосфорная 
кислота.



Ответьте на вопросы.
1. Какие нуклеотиды входят в состав РНК?
2. Перечислите комплементарные 
нуклеотиды в составе ДНК?
3. Какой сахар входит в состав ДНК?
4. Какие связи соединяют соседние цепи 
ДНК?
6. Чему равна ширина молекулы ДНК?
7. Что является мономером молекул РНК?
8. В молекуле ДНК 600 нуклеотидов или  
30% от числа всех нуклеотидов. Найдите 
остальные нуклеотиды ДНК.




